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      - Авдіївський коксохімічний завод;  

     - численні дамби ТЕС та фільтрувальні станції. 

Внаслідок бойових дій було пошкоджено чи частково 

зруйновано підприємства, які є об'єктами підвищеної небез-

пеки, що призвело до зростання ризиків виникнення надзви-

чайних ситуацій з масштабними негативними наслідками для 

населення і довкілля.  

Більша частина об'єктів підвищеної небезпеки залишила-

ся на території, непідконтрольній Україні. Серед промисло-

вих підприємств, пошкоджених у результаті бойових дій, 

найбільш небезпечною ситуація склалася на коксохімічних 

заводах Авдіївки, Єнакієво та у Ясинуватій, металургійних та 

хімічних підприємствах Донецька та Горлівки. У результаті 

артилерійських обстрілів неодноразово відбувалися пожежі з 

викидом коксового газу з великим вмістом бензолу, толуолу, 

нафталіну, сірководню, меркаптану, ціанової кислоти, аміаку 

тощо. 

       Кожна із зазначених екологічних проблем суттєво впли-

ває на життєдіяльність населення та тягне за собою багатомі-

льйонні збитки і витрати на виправлення ситуації.                    

Список використаних джерел 

1.Правозахисники: вплив АТО на довкілля близький до ката-

строфи. URL:https://www.bbc.com/ukrainian/news-40218301. 

2. О. Шуть. Постріл у природу: як військові дії руйнують 

довкілля в зоні АТО. URL: https://nashkiev.ua/vlast/infografika/ 

postril  -ou-prirodou-yak-viys-kovi-dii-vplivayut-na-ekologiyu-

ou-zoni-ato.html 
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Окупована частина Донбасу внаслідок дій Росії перебуває 

на межі екологічної катастрофи міжнародного масштабу. За 

даними  Держатомрегулювання, в умовах відсутності держа-

https://nashkiev.ua/author/oleksandr-shout
https://nashkiev.ua/vlast/infografika/%20postril
https://nashkiev.ua/vlast/infografika/%20postril
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вного регулюючого контролю ядерної та радіаційної безпеки, 

на території ОРДЛО опинилися 73 суб'єкти господарювання, 

які використовували 1192 одиниці закритих радіонуклідних 

джерел іонізуючого випромінювання (ДІВ).  На думку експе-

ртів, внаслідок військових дій, неконтрольованості функціо-

нування і обслуговування джерел іонізуючого випроміню-

вання, існує реальна радіаційна загроза. 

Найбільший ризик, з точки зору потенційної екологічної 

небезпеки, становлять джерела іонізуючого випромінювання 

першої категорії, активність яких становить понад 1000 Кюрі. 

За поводження з ними відповідальне спеціалізоване підпри-

ємство поводження з радіоактивними відходами "Донецький 

спеціалізований комбінат" Державної корпорації УкрДО "Ра-

дон". Водночас, за інформацією Державного агентства з 

управління зоною відчуження, у жовтні 2014 року інфрастру-

ктуру підприємства "Донецький спеціалізований комбінат" 

було пошкоджено під час ведення бойових дій на території 

Донецька.  

Внаслідок припинення водовідведення на неконтрольова-

ній Україною шахті "Юний комунар", де в 1979 році був про-

ведений дослідницький ядерний вибух, можливо надходжен-

ня на поверхню штучних радіонуклідів, стронцію-137, цезію-

90 і плутонію-239.  

Без контролю залишилися сховища на території Донець-

кого казенного заводу хімічних виробів, ДП "Спеццентр "Ву-

глеізотоп" і ПрАТ "Донецьксталь -  металургійний завод", де 

зберігаються майже 500 закритих радіонуклідних ДІВ  та  

знаходиться ядерний могильник.  Територія законсервованого 

сховища радіоактивних відходів Донецького казенного заво-

ду хімічних виробів потрапила під обстріл у 2014 р. Цілком 

можливо, що герметичність сховища була порушена й радіоа-

ктивні матеріали потрапили в атмосферу. 

Невідома доля підприємств "Донецька вугільна енергети-

чна компанія", "Луганськвугілля", в яких є в наявності понад 

100 джерел іонізуючого випромінювання третьої категорії за 

рівнем потенційної небезпеки. Окупаційна влада поводиться 

безвідповідально з джерелами іонізуючих випромінювань, і 
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це може мати негативні наслідки для населення та екологіч-

ного стану територій. При цьому, будь-яка діяльність, пов'я-

зана з ядерними та радіаційними об'єктами України, яка здій-

снюється представниками інших країн, а тим більше незакон-

ними збройними угрупованнями, є неправовою і становить 

небезпеку як для самих об'єктів, так і для населення.  

Окрім прямої загрози радіоактивного забруднення терито-

рій від джерел іонізуючого випромінювання є небезпека їх 

використання як засобів скоєння терористичних актів. Ядерні 

об'єкти та ДІВ, які знаходяться на тимчасово непідконтроль-

них Україні територіях, можуть бути використані для вигото-

влення брудної бомби, зараження питної води, знищення на-

вколишнього середовища насамперед Донбасу. Такі дії мож-

на кваліфікувати як міжнародний ядерний тероризм.     

Отже, внаслідок військових  дій  на Сході України, виник-

ла велика кількість радіаційних небезпек, які  створюють до-

даткові природно-техногенні загрози та ризики для екологіч-

ної безпеки України. 

Список використаних джерел 
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кового конфлікту на Сході України. Стратегічна панорама 

№1- 2017 С.53-60.  

2. Т. Вербицька. Мутації та небезпеки або радіаційні загрози 

окупованих територій. URL: 

https://zn.ua/ukr/energy_market/mutaciyi-nebezpeki-

275772_.html. 
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Безліч розвинених країн вже давно почали відмовлятись 

від вугільних ТЕС, що зумовлено не лише екологічними про-

блемами галузі але й економічними. Все більше країн став-

лять за ціль за певний період відмовитись від даного методу 

генерування електроенергії. 


